

ЭКОНОМИКА ЮГА РОССИИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 16 ИЮНЯ 2022 ЧЕТВЕРГ № 128 (8776)

Выходит для читателей Астраханской области, Волгоградской области, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия, Республики Крым и Севастополя.

Корабли повернут на восток

Иранские компании стали резидентами астраханской ОЭЗ «Лотос»



Страница 14

Процветающий бизнес и благоухающий экспорт

В Крыму возродили эфиромасличную отрасль и начали поставлять косметику в Китай

Страница 15



Виды на башню Ахун

Как изменится визитная карточка Сочи

Страница 16

НАЗНАЧЕНИЕ

Бывший заместитель главы Новороссийска Светлана Калинина заняла пост вице-мэра Сочи. Она будет курировать вопросы финансирования, бюджета, экономики, финансового контроля и муниципальных закупок. На прежней должности Калинина занималась госзакупками, кураторством муниципальных проектов, а также финансовым управлением.

ЦИФРЫ

477,3 миллиона киловатт-часов выработали донеские ветропарки за три весенних месяца. Это на 35,3 процента больше, чем за аналогичный период прошлого года. В целом электростанции региона дали 12 миллиардов 476,5 миллиона киловатт-часов, что выше прошлогоднего показателя за тот же период на 6,9 процента. В весенние месяцы энергосистема региона работала устойчиво, без существенных аварий, влияющих на электроснабжение потребителей.

70 процентов астраханских гостиниц и баз отдыха прошли классификацию. Зарегистрировано три пятизвездочных и семь четырехзвездочных отелей, а также 21 — с тремя звездами. По данным министерства культуры и туризма региона, в Астраханской области 328 гостиниц и турбаз на семь тысяч мест. По прогнозам властей, в 2022 году регион посетят три миллиона человек, в основном рыбаки-любители.

2,3 миллиона туристов планируют добраться в Крым по железной дороге. В прошлом году с 1 июня по 30 сентября поезда перевезли 660 тысяч человек, сообщил глава региона Сергей Аксенов. В нынешнем сезоне количество пассажирских вагонов максимально увеличено.

3,176 миллиона гектара составила общая площадь пахотных земель в Волгоградской области. Сегодня яровые зерновые занимают 453,5 тысячи гектара. С добавлением озимого клина будет 2,1 миллиона гектара. Это на 18 процентов выше показателя 2021 года (1,8 миллиона гектаров).

9 новых медучреждений — офисов врачебной практики планируется открыть в этом году в Калмыкии. Кроме того, начнется строительство амбулаторно-поликлинического корпуса Городовиковской районной больницы. Его введут в строй в конце следующего года.

Предыдущий номер

Часто любят повторять, что деньги решают не все. Например, воронежский «Факел» с бюджетом практически вдвое меньшим, чем у «Ротора», как раз заслужил право в новом сезоне играть в элите. В столице

Сочи не было ни руководства, ни состава, ни понимания, в какой лиге команда станет выступать

АКЦЕНТ

За месяц до возобновления сезона в «Роторе» не было ни руководства, ни состава, ни понимания, в какой лиге команда станет выступать

Черноземья просто грамотные управленцы, чего никто не может сказать о волгоградском клубе. Но в ФНЛ иногда экономические показатели оказываются важнее результатов, достигнутых непосредственно на поле.

После окончания последнего тура баталии переходят в закулисье. И уже вылетевшие было команды получают шанс сохранить прописку. Так, текущая си-

туация в стране вынудила владельца московского «Спартака» Леонида Федуна отказать от содержания дубля в ФНЛ. В результате вместо снявшегося «Спартака-2» оставляют «Камаз», который занял 17-е место. Далее не смогли пройти лицензирование из-за проблем с финансированием «Олимп-Долгопрудный» и «Томь» (Томск). И вот уже очередь доходит до «Ротора» и липецкого «Металлур-

га». Но президиум ФНЛ принял решение сократить количество участников с 20 до 18, оставил волгоградцев и липчан за бортом.

Для второго по силе дивизиона страны «Ротор» считается богатым клубом. Его состав по оценочной стоимости был вторым в лиге после «Оренбурга», который как раз турнирную задачу решил и пробился в РПЛ. Волгоградский спортивклуб практически полностью финансируется за счет бюджета области. Хотя когда-то именно «Ротор» стал первым частным клубом России. Тот период отмечается бронзовыми и серебряными медалями чемпионата и выходом в финал национального кубка, а завершился сменой собственника, банкротством и ликвидацией. После этого организация дважды возрождалась уже как го-

да прыжка «Ротор» долетел от премьер-лиги до ФНЛ-2.

сущреждение под тем же называнием.

— У нас весь футбол на бюджетные деньги. И экономика бюджетно-распределительная. Я не понимаю, как заманить частных инвесторов. Только делать им какие-то поблажки. Но к этому никаких предпосылок нет, — сказал РПГ бывший капитан сибирской «Ротора» Андрей Аршавин.

Сейчас ходят слухи об интересе к «Ротору» крупной металлургической компании, но пока никакой официальной информации нет. До сих пор клубу удавалось привлечь в качестве спонсоров только букмекерские конторы, но там вливания были не столь значительны, как темы, что поступали из казны региона.

КОРОТКО

Принят законопроект о запрете перепрофилирования детских здравниц

Госдума в первом чтении приняла законопроект власти Краснодарского края о запрете перепрофилирования детских здравниц.

— Сегодня большинство лагерей — частный и не самый рентабельный бизнес. Важно, чтобы их не превратили в более прибыльные отели и рестораны, — сказал губернатор Кубани Вениамин Кондратьев.

Изменения затронут статью 13 федерального закона «Об основных гарантиях прав ребенка». Мораторийкоснется и здравниц, находящихся на землях не рекреационного назначения. Сегодня на Кубани 100 учреждений для отдыха и лечения детей, которые принимают порядка 45 тысяч ребят в смену.

Строительство тоннеля в Севастополе войдет в госпрограмму развития Крыма до 2027 года

Проекты строительства тоннеля на улице Пожарова и реконструкции проспекта Античного должны войти в госпрограмму развития Крымского полуострова, которую планируют продлить до 2027 года. Об этом сообщила губернатор Севастополя Михаил Развожаев.

— Формирование госпрограммы завершается, идет согласование с правительством страны по конкретным объектам, — сказал Развожаев, подчеркнув, что лимит средств для Севастополя пока не определен.

Напомним, президент России Владимир Путин поручил продлить действие госпрограммы развития Крыма и Севастополя до 2027 года. Кроме того, кабмин проработает вопрос о продлении срока реализации указанной программы до 2030 года.

Турмаршрут по Ростовской области станет национальным

Экспертный совет при Ростуризме рекомендовал принять национальным туристический маршрут по Ростовской области «Стартап Петра I». Новый статус позволит привлечь гранты на благоустройство, создание инфраструктуры и навигацию. Ростуризм представит проект в перечне продуктов федеральных туроператоров, окажет ему информационную поддержку и включит в собственный маркетинговый план. Общая протяженность маршрута — 265 километров. Он рассчитан на три дня и две ночи. Гости побывают в Ростове, Азове, Таганроге, на побережье Азовского моря. В летней программе — морское путешествие от Азова до Таганрога.

Астраханские парламентарии выступят с инициативой поддержки рыболоводных хозяйств

Депутаты Думы Астраханской области подготовили предложения, с которыми выступят на XXVI конференции Южно-Российской парламентской ассоциации. Одна из инициатив касается развития рыболово-промышленной отрасли. Сейчас на федеральном уровне действуют правила предоставления и распределения субсидий на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным на развитие аквакультуры и товарного осетроводства. Но рыболово-промышленные кредиты, не имеющие кредитных договоров, не могут получать такую поддержку. Депутаты предлагают дополнить госпрограмму РФ «Развитие рыболово-промышленного комплекса» и предоставлять субсидии на возмещение части затрат на приобретение (выращивание) сельхозпроизводителями рыболово-садочного материала. Средства на эти цели предлагается направлять из федерального бюджета в региональные.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ rg.ru/region/ufo

Как расширить зерновой экспорт в условиях санкций



НАВЕДИ СМАРТФОН
СЧИТАЙ QR-КОД
ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ



ТЕМА НЕДЕЛИ На переговорах в Петербурге регионы делают ставку на туризм, сельское хозяйство

и промышленность

Надежды на форум

Лариса Ионова,
«Российская газета»

Вчера, 15 июня, открылся XXV, юбилейный, Петербургский международный экономический форум, который является важнейшей мировой площадкой для обсуждения актуальных вопросов глобальной и российской экономики, социальной сферы, развития технологий. По информации Ростокаресса, участие в нем подтвердили около трех тысяч представителей бизнеса, свыше 500 компаний более чем 70 стран. На форуме соберутся представители всех российских регионов, в том числе юга России.

ИТОГИ ПЕТЕРБУРГСКОГО МЕЖДУНАРОДНОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО ФОРУМА В 2021 ГОДУ, РУБ.

Источник: администрации регионов ЮФО



Главный экономический форум в этом году будет проходить в особых условиях глубокой перестройки российской экономики, стремительными темпами адаптирующейся к новой реальности под давлением разнообразных санкций. Меняются логистические цепочки поставок, ограничивается доступ к зарубежным инвестициям и технологиям и вместе с тем открываются широкие возможности для отечественных производителей.

Губернатор Астраханской области Игорь Бабушкин обещал заключить ряд соглашений, направленных на социально-экономическое развитие области. Так же будет реконструирован санаторий «Болна».

Помимо туризма ключевые отрасли для региона-житницы остаются, конечно же, агропромышленный комплекс и промышленность.

К слову, в 2021 году Краснодарский край увеличил инвестиционный портфель в десять раз, до 161,7 миллиарда рублей, что стало лучшим результатом региона за все время участия в форуме. Именно благодаря этому началась реконструкция гостиницы «Приморская» в Сочи,

возводятся три гостиничных комплекса в Анапе, положено начало строительству бальнеологического курорта в Мостовском районе. В промышленной сфере идет модернизация Афипского нефтеперерабатывающего завода, строительство первого в России селекционно-генетического центра для молочного животноводства в Павловском районе, создание ИТ-парка.

Делегация Ростовской области планирует подписать на ПМЭФ-2022 не менее 10 соглашений. По словам губернатора Василия Голубева, это проекты в строительной отрасли, в области телекоммуникаций, а также инженерной инфраструктуры.

— Как никогда сейчас важно укреплять деловое партнерство через активизацию связей между представителями различных отраслей бизнеса и улучшать деловой климат в России. Уверен, ПМЭФ откроет новые возможности для взаимодействия.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Антон Кобяков,
советник президента
Российской Федерации:

— Как никогда сейчас важно укреплять деловое партнерство через активизацию связей между представителями различных отраслей бизнеса и улучшать деловой климат в России. Уверен, ПМЭФ откроет новые возможности для взаимодействия.



**ФИЛИАЛЫ ФГБУ
«РЕДАКЦИЯ
«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»**

РОСТОВ-НА-ДОНЕ: ул. Московская, 51/15, 4-й этаж.
Телефон: (863) 261-91-41. E-mail: rostov@rg.ru
ВОЛГОГРАД: ул. Мира, д. 19, офис 517.
Телефон: (8442) 92-35-08. E-mail: volga@rg@mail.ru
КРАСНОДАР: ул. Северная, 324а, 5-й этаж.
Телефон: (861) 259-21-11. E-mail: rgrkrasnodar@mail.kuban.ru
СИМФЕРОПОЛЬ: ул. Пролетарская, 1 «А», офис 37.
Телефон (3652) 60-02-13, 60-16-26. E-mail: il2009@list.ru